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商業簿記　基礎編　答案用紙

１．
⑴

	 銀行勘定調整表（両者区分調整法）
	 ×２年３月 31 日� （単位：円）
当座預金勘定の残高 （ ）残高証明書の残高 （ ）
（加算）［� ］（ ）（加算）［� ］（ ）
（減算）［� ］（ ）（減算）［� ］（ ）

（ ） （ ）

⑵
	 銀行勘定調整表（企業残高基準法）
	 ×２年３月 31 日� （単位：円）
当座預金勘定の残高 （ ）
（加算）［� ］（ ）
　　　 ［� ］（ ）（ ）
（減算）［� ］（ ）
　　　 ［� ］（ ）（ ）
残高証明書の残高 （ ）

⑶

問題1　銀行勘定調整表� 解答…Ｐ176

	 銀行勘定調整表（銀行残高基準法）
	 ×２年３月 31 日� （単位：円）
残高証明書の残高 （ ）
（加算）［� ］（ ）
　　　 ［� ］（ ）（ ）
（減算）［� ］（ ）
　　　 ［� ］（ ）（ ）
当座預金勘定の残高 （ ）
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２．
企　業　側　の　修　正　仕　訳

借　方　科　目 金　　額 貸　方　科　目 金　　額

①

②

③

④

借　方　科　目 金　　額 貸　方　科　目 金　　額

１

２

問題２　割戻し� 解答…Ｐ178
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問１
借　方　科　目 金　　額 貸　方　科　目 金　　額

１

⑴

⑵

問２
１

借　方　科　目 金　　額 貸　方　科　目 金　　額

１

⑴

⑵

２

⑴

⑵

３

⑴

⑵

⑶

問題３　売上の計上基準� 　解答…Ｐ179

問題４　役務収益・役務原価� 解答…Ｐ180
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借　方　科　目 金　　額 貸　方　科　目 金　　額

１

⑴

⑵

2

⑴

⑵

3

⑴

⑵

⑶

問題５　収益認識� 解答…Ｐ182
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借　方　科　目 金　　額 貸　方　科　目 金　　額

１

⑴

⑵

２

３

４

５

借　方　科　目 金　　額 貸　方　科　目 金　　額

１

２

問題６　電子記録債権・電子記録債務� 解答…Ｐ184

問題７　手形の更改� 解答…Ｐ185
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借　方　科　目 金　　額 貸　方　科　目 金　　額

１

２

３

借　方　科　目 金　　額 貸　方　科　目 金　　額

１

借　方　科　目 金　　額 貸　方　科　目 金　　額

１

問題８　手形の不渡り� 解答…Ｐ186

問題９　営業外手形� 解答…Ｐ187

問題10　債務の保証� 解答…Ｐ187



8

借　方　科　目 金　　額 貸　方　科　目 金　　額

１

２

３

借　方　科　目 金　　額 貸　方　科　目 金　　額

１

２

３

借　方　科　目 金　　額 貸　方　科　目 金　　額

１

⑴

⑵

問題11　有形固定資産と減価償却� 解答…Ｐ188

問題12　建設仮勘定� 　解答…Ｐ189

問題13　固定資産の割賦購入� 解答…Ｐ190
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借　方　科　目 金　　額 貸　方　科　目 金　　額

１

⑴

⑵

２

⑴

⑵

借　方　科　目 金　　額 貸　方　科　目 金　　額

１

２

３

問題14　リース取引� 解答…Ｐ191

問題15　固定資産の除却・廃棄と買換え� 解答…Ｐ192
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借　方　科　目 金　　額 貸　方　科　目 金　　額

１

２

３

借　方　科　目 金　　額 貸　方　科　目 金　　額

１

２

問１
借　方　科　目 金　　額 貸　方　科　目 金　　額

１

２

問２
（ア） （イ）

問題16　固定資産の滅失� 解答…Ｐ194

問題17　資本的支出と収益的支出� 解答…Ｐ196

問題18　無形固定資産� 解答…Ｐ197
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問１
借　方　科　目 金　　額 貸　方　科　目 金　　額

１

⑴

⑵

問２
１

借　方　科　目 金　　額 貸　方　科　目 金　　額

１

２

３

問題19　圧縮記帳� 解答…Ｐ197

第４章　固定資産　まとめ問題� 解答…Ｐ248問題 20　売買目的有価証券� 解答…Ｐ199
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借　方　科　目 金　　額 貸　方　科　目 金　　額

１

２

借　方　科　目 金　　額 貸　方　科　目 金　　額

１

２

借　方　科　目 金　　額 貸　方　科　目 金　　額

１

２

⑴

⑵

⑶

問題 21　満期保有目的債券� 解答…Ｐ201

問題 22　子会社株式、関連会社株式� 解答…Ｐ202

問題 23　その他有価証券� 解答…Ｐ203
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借　方　科　目 金　　額 貸　方　科　目 金　　額

１

⑴

⑵

２

⑴

⑵

⑶

３

⑴

⑵

⑶

問題 24　外貨建取引� 解答…Ｐ204
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借　方　科　目 金　　額 貸　方　科　目 金　　額

１

２

借　方　科　目 金　　額 貸　方　科　目 金　　額

１

２

３

４

５

６

問題 25　貸倒引当金� 解答…Ｐ206

問題 26　その他の引当金� 解答…Ｐ207
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借　方　科　目 金　　額 貸　方　科　目 金　　額

１

２

３

４

５

借　方　科　目 金　　額 貸　方　科　目 金　　額

１

２

借　方　科　目 金　　額 貸　方　科　目 金　　額

１

２

問題 27　株式会社と株式の発行� 解答…Ｐ209

問題 28　会社の合併� 解答…Ｐ211

問題 29　剰余金の処分� 解答…Ｐ212
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問１
借　方　科　目 金　　額 貸　方　科　目 金　　額

１

２

３

問２

借　方　科　目 金　　額 貸　方　科　目 金　　額

１

２

３

４

５

問題 30　株主資本の計数の変動と損失の処理� 解答…Ｐ213

問題 31　租税公課と法人税等� 解答…Ｐ214
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借　方　科　目 金　　額 貸　方　科　目 金　　額

１

２

３

借　方　科　目 金　　額 貸　方　科　目 金　　額

１

問題 32　消費税� 解答…Ｐ216

問題 33　課税所得の計算� 解答…Ｐ217
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問１
借　方　科　目 金　　額 貸　方　科　目 金　　額

１

⑴

⑵

⑶

２

⑴

⑵

３

⑴

⑵

⑶

４

問２
（ア）

問題 34　税効果会計� 解答…Ｐ218
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借　方　科　目 金　　額 貸　方　科　目 金　　額

１

２

３

借　方　科　目 金　　額 貸　方　科　目 金　　額

１

２

３

４

５

問題 35　月次決算� 解答…Ｐ221

問題 36　本支店会計� 解答…Ｐ222
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問１
（ア） （イ） （ウ）

問２
１

問３

連　結　精　算　表 （単位：千円）

科　目
個別財務諸表 修正・消去 連　　結

財務諸表Ｐ　社 Ｓ　社 借　方 貸　方

諸 資 産 638,400 468,600

売 掛 金 120,000 30,000

貸倒引当金 （ 2,400）（ 600） （� ）

商 品 150,000 48,000

Ｓ 社 株 式 216,000

［ ］

1,122,000 546,000

諸 負 債 （ 240,000）（ 138,000） （� ）

買 掛 金 （ 60,000）（ 36,000） （� ）

資 本 金 （ 480,000）（ 240,000） （� ）

資本剰余金 （ 72,000）（ 42,000） （� ）

利益剰余金 （ 270,000）（ 90,000） （� ）

［　　］株主持分 （� ）

（ 1,122,000）（ 546,000） （� ）

問題 37　連結会計（ダウンストリーム１）� 解答…Ｐ224
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　　　　　　　　　　　　　　　 連　結　精　算　表� （単位：千円）

科　目
個別財務諸表 修正・消去 連　　　結

貸借対照表Ｐ　社 Ｓ　社 借　方 貸　方
貸 借 対 照 表 連結貸借対照表

諸 資 産 720,000 336,000

売 掛 金 180,000 120,000

商 品 300,000 120,000

Ｓ 社 株 式 180,000

［ ］

資 産 合 計 1,380,000 576,000

諸 負 債 （ 240,000）（ 108,000） （ ）
買 掛 金 （ 96,000）（ 102,000） （ ）

資 本 金 （ 840,000）（ 180,000） （ ）

資 本 剰 余 金 （ 60,000）（ 48,000） （ ）

利 益 剰 余 金 （ 144,000）（ 138,000） （ ）

非支配株主持分 （ ）

負債・純資産合計 （ 1,380,000）（ 576,000） （ ）

損 益 計 算 書 連結損益計算書
売 上 高 （ 1,440,000）（ 1,080,000） （ ）

売 上 原 価 1,080,000 864,000

販売費及び一般管理費 300,000 162,000

営 業 外 収 益 （ 84,000）（ 60,000） （ ）

営 業 外 費 用 12,000 6,000

［　　　］償 却

当 期 純 利 益 （ 132,000）（ 108,000） （ ）

非支配株主に帰属する当期純利益

親会社株主に帰属する当期純利益 （ ）

株主資本等変動計算書 連結株主資本等変動計算書
利益剰余金当期首残高 （ 96,000）（ 60,000） （ ）

配 当 金 84,000 30,000

親会社株主に帰属する当期純利益 （ 132,000）（ 108,000） （ ）

利益剰余金当期末残高 （ 144,000）（ 138,000） （ ）

非支配株主持分当期首残高 （ ）
非支配株主持分当期変動額 （ ）

非支配株主持分当期末残高 （ ）

問題 38　連結会計（ダウンストリーム２）� 解答…Ｐ227
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連 結 損 益 計 算 書
自×２年４月１日至×３年３月 31 日

（単位：千円）

Ⅰ　売　　　 上　　　 高 （ ）

Ⅱ　売　　上　　原　　価 （ ）

　　　売　上　総　利　益 （ ）

Ⅲ　販売費及び一般管理費 （ ）

　　　営 業 利 益 （ ）

Ⅳ　営 業 外 収 益 （ ）

Ⅴ　営 業 外 費 用 （ ）

　　　当　期　純　利　益 （ ）

　　　非支配株主に帰属する当期純利益 （ ）

　　　親会社株主に帰属する当期純利益 （ ）

連結貸借対照表（×３年３月 31 日）の金額
（単位：千円）

商 品

の れ ん

利 益 剰 余 金

非 支 配 株 主 持 分

問題 39　連結会計（ダウンストリーム３）� 解答…Ｐ230
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［設問１］
借　方　科　目 金　　額 貸　方　科　目 金　　額

［設問２］
連結貸借対照表および連結損益計算書項目の金額

（単位：千円）

売 掛 金

商 品

の れ ん

非 支 配 株 主 持 分

売 上 高

親会社株主に帰属する当期純利益

問題40　連結会計（アップストリーム）� 解答…Ｐ235



24

貸　借　対　照　表
	 　　  ×２年３月 31 日現在� （単位：円）

資　産　の　部 負　債　の　部

Ⅰ　流　動　資　産 Ⅰ　流　動　負　債

　　現　金　預　金 （ ）　　支　払　手　形 319,200

　　受　取　手　形 （ ）　　買　　掛　　金 （ ）

　　売　　掛　　金 （ ）　　未払法人税等 （ ）

　　材　　　　　料 （ ）　　（　　　）引当金 （ ）

　　仕　　掛　　品 （ ）　　　流動負債合計 （ ）

　　製　　　　　品 （ ）Ⅱ　固　定　負　債

　　短 期 貸 付 金 （ ）　　長 期 借 入 金 480,000

　　貸 倒 引 当 金 （△ ）　　（　　　）引当金 （ ）

　　　流動資産合計 （ ）　　　固定負債合計 （ ）

Ⅱ　固　定　資　産 　　　負 債 合 計 （ ）

　　建　　　　　物 （ ） 純　資　産　の　部

　　　減価償却累計額 （△ ）Ⅰ　株　主　資　本

　　機　械　装　置 （ ）　　資　　本　　金 7,815,240

　　　減価償却累計額 （△ ）　　利 益 準 備 金 1,570,800

　　　固定資産合計 （ ）　　繰越利益剰余金 （ ）

　　　純資産合計 （ ）

　　資　産　合　計 （ ）　　負債及び純資産合計 （ ）

区分式損益計算書に表示される利益
①　売 上 総 利 益 ￥

②　営　業　利　益 ￥

③　経　常　利　益 ￥

④　当 期 純 利 益 ￥

問題41　製造業を営む会社の決算処理� 解答…Ｐ239
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借　方　科　目 金　　額 貸　方　科　目 金　　額

１

２

３

問題42　研究開発費� 解答…Ｐ244
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工業簿記　基礎編　答案用紙

⑴　直接材料費 円

⑵　間接材料費 円

借　方　科　目 金　　　額 貸　方　科　目 金　　　額

1

2

材料

購入高

（　　　　　）

直接材料費

（　　　　　）
間接材料費

（　　　　　）

仕掛品
直接材料費

（　　　　　）

製造間接費
間接材料費

（　　　　　）

解答…p246

問
題1 材料費の分類

解答…p246

問
題2 材料費の処理
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① ② ③

④ ⑤

⑴　直接労務費 円

⑵　間接労務費 円

借　方　科　目 金　　　額 貸　方　科　目 金　　　額

１

２

３

４

解答…p247

問
題3 労務費の分類

解答…p247

問
題4 労務費の分類と計算

解答…p248

問
題5 賃金の支払いと消費



28

　　　　　　　　　　　　  賃　　　　　金 （単位：円）

諸 口（ ）（ ）（ ）

（ ）（ ）（ ）（ ）

（ ） （ ）

　　　　　　　　　　　　  未　払　賃　金 （単位：円）

（ ）（ ） 前 月 繰 越（ ）

（ ）（ ）（ ）（ ）

（ ） （ ）

　　　　　　　　　　　　  仕　　掛　　品 （単位：円）

（ ）（ ）

　　　　　　　　　　　　  製 造 間 接 費 （単位：円）

（ ）（ ）

⑴　直 接 経 費 円

⑵　間 接 経 費 円

解答…p250

問
題6 経費の分類と計算
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借　方　科　目 金　　　額 貸　方　科　目 金　　　額

１

２

３

製造間接費配賦額 No.201 円

No.202 円

No.203 円

製造間接費配賦額 No.201 円

No.202 円

No.203 円

製造間接費配賦差異 円 （　　　差異）

解答…p252

問
題8 製造間接費の実際配賦

解答…p252

問
題9 製造間接費の予定配賦①

解答…p251

問
題7 経費の処理
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　　　　　　　　　　　　 仕　　掛　　品 （単位：円）

直 接 材 料 費（ ） 当 月 完 成（ ）

直 接 労 務 費（ ） 月 末 仕 掛 品（ ）

製 造 間 接 費（ ）

（ ） （ ）

　　　　　　　　　　　　 製　　　　　品 （単位：円）

当 月 完 成（ ） 売 上 原 価（ ）

月 末 製 品（ ）

（ ） （ ）

解答…p253

問
題10 製造間接費の予定配賦②
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　　　　　　　　　　　　   製造原価報告書  （単位：円）
Ⅰ直接材料費
　　月初材料棚卸高 （ ）
　　当月材料仕入高 （ ）
　　　合　計 （ ）
　　月末材料棚卸高 （ ） （ ）
Ⅱ直接労務費 （ ）
Ⅲ製造間接費
　　間接材料費 （ ）
　　間接労務費 （ ）
　　電 力 料 金 （ ）
　　保 険 料 （ ）
　　減価償却費 （ ）
　　水 道 料 金 （ ）
　　　合　計 （ ）
　製造間接費配賦差異 （ ） （ ）
　当月総製造費用 （ ）
　月初仕掛品棚卸高 （ ）
　　　合　計 （ ）
　月末仕掛品棚卸高 （ ）
　当月製品製造原価 （ ）

　　　　　　　　　　　　   損　益　計　算　書  （単位：円）
Ⅰ売　　　上　　　高 19,600
Ⅱ売　 上　 原　 価
　　月初製品棚卸高 （ ）
　　当月製品製造原価 （ ）
　　　合　　　　計 （ ）
　　月末製品棚卸高 （ ）
　　　差　　　　引 （ ）
　　原　 価　 差　 異 （ ） （ ）
　　　売上総利益 8,890

解答…p254

問
題11 製造原価報告書と損益計算書の作成
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⑴　月末仕掛品原価 円

⑵　完成品総合原価 円

⑶　完成品単位原価 ＠ 円

⑴　月末仕掛品原価 円

⑵　完成品総合原価 円

⑶　完成品単位原価 ＠ 円

⑴　月末仕掛品原価 円

⑵　完成品総合原価 円

⑶　完成品単位原価 ＠ 円

解答…p256

問
題12 総合原価計算①

解答…p257

問
題13 総合原価計算②（先入先出法）

解答…p258

問
題14 総合原価計算③（平均法）
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X１ X２

⑴　完成品総合原価 円 円

⑵　完成品単位原価 ＠ 円 ＠ 円

Ａ製品 Ｂ製品

⑴　月末仕掛品原価 円 円

⑵　完成品総合原価 円 円

⑶　完成品単位原価 ＠ 円 ＠ 円

解答…p259

問
題15 等級別総合原価計算

解答…p260

問
題16 組別総合原価計算
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　　　　　　　　　　　　　仕掛品－第１工程 （単位：円）

月　初　有　高： 次工程振替高：

　直 接 材 料 費 28,800 　直 接 材 料 費（ ）

　加　　工　　費 8,560 　加　　工　　費（ ）

　　小　　　計 37,360 　　小　　　計 （ ）

当月製造費用： 月　末　有　高：

　直 接 材 料 費 146,300 　直 接 材 料 費（ ）

　加　　工　　費 85,280 　加　　工　　費（ ）

　　小　　　計 231,580 　　小　　　計 （ ）

268,940 （ ）

　　　　　　　　　　　　　仕掛品－第２工程 （単位：円）

月　初　有　高： 当 月 完 成 品：

　前　工　程　費 76,000 　前　工　程　費（ ）

　加　　工　　費 18,900 　加　　工　　費（ ）

　　小　　　計 94,900 　　小　　　計 （ ）

当月製造費用： 月　末　有　高：

　前　工　程　費（ ） 　前　工　程　費（ ）

　加　　工　　費 233,100 　加　　工　　費（ ）

　　小　　　計 （ ） 　　小　　　計 （ ）

（ ） （ ）

解答…p263

問
題17 工程別総合原価計算
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⑴　月末仕掛品原価 円

⑵　完成品総合原価 円

⑶　完成品単位原価 ＠ 円

⑴　月末仕掛品原価 円

⑵　完成品総合原価 円

⑶　完成品単位原価 ＠ 円

解答…p265

問
題18 仕損・減損の処理①

解答…p266

問
題19 仕損・減損の処理②



36

　　　　　　　　　　　　　仕掛品－第１工程 （単位：円）

月　初　有　高： 次工程振替高：

　直 接 材 料 費 2,850 　直 接 材 料 費（ ）

　加　　工　　費 1,710 　加　　工　　費（ ）

　　小　　　計 4,560 　　小　　　計 （ ）

当月製造費用： 月　末　有　高：

　直 接 材 料 費 12,150 　直 接 材 料 費（ ）

　加　　工　　費 15,840 　加　　工　　費（ ）

　　小　　　計 27,990 　　小　　　計 （ ）

32,550 （ ）

　　　　　　　　　　　　　仕掛品－第２工程 （単位：円）

月　初　有　高： 当 月 完 成 品：

　前　工　程　費 8,400 　前　工　程　費（ ）

　加　　工　　費 3,255 　加　　工　　費（ ）

　　小　　　計 11,655 　　小　　　計 （ ）

当月製造費用： 月　末　有　高：

　前　工　程　費（ ） 　前　工　程　費（ ）

　加　　工　　費 39,405 　加　　工　　費（ ）

　　小　　　計 （ ） 　　小　　　計 （ ）

（ ） （ ）

解答…p268

問
題20 工程別総合原価計算＋仕損・減損



37

⑴　月末仕掛品原価 円

⑵　完成品総合原価 円

⑶　完成品単位原価 ＠ 円

⑴　月末仕掛品原価 円

⑵　完成品総合原価 円

⑶　完成品単位原価 ＠ 円

⑴　月末仕掛品原価 円

⑵　完成品総合原価 円

⑶　完成品単位原価 ＠ 円

解答…p270

問
題21 材料の追加投入①

解答…p271

問
題22 材料の追加投入②

解答…p273

問
題23 材料の追加投入③
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⑴　直接材料費差異（総差異） 円 （　　　　）差異

価　格　差　異 円 （　　　　）差異

数　量　差　異 円 （　　　　）差異

⑵　直接労務費差異（総差異） 円 （　　　　）差異

賃　率　差　異 円 （　　　　）差異

作業時間差異 円 （　　　　）差異

　＊（　　）内には「借方」または「貸方」を記入すること。

　　製造間接費差異（総差異） 円 （　　　　）差異

予　算　差　異 円 （　　　　）差異

操 業 度 差 異 円 （　　　　）差異

能　率　差　異 円 （　　　　）差異

　＊（　　）内には「借方」または「貸方」を記入すること。

解答…p275

問
題24 製造直接費差異の分析

解答…p276

問
題25 製造間接費差異の分析
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🄐　パーシャル・プランの場合
　　　　　　　　　　　　  仕　　掛　　品 （単位：円）

直 接 材 料 費（ ） 製 品（ ）

直 接 労 務 費（ ） 月 末 有 高（ ）

製 造 間 接 費（ ） 原 価 差 異（ ）

（ ） （ ）

　　　　　　　　　　　　  製　　　　　品 （単位：円）

月 初 有 高（ ） 売 上 原 価（ ）

仕 掛 品（ ） 月 末 有 高（ ）

（ ） （ ）

🄑　シングル・プランの場合
　　　　　　　　　　　　  仕　　掛　　品 （単位：円）

直 接 材 料 費（ ） 製 品（ ）

直 接 労 務 費（ ） 月 末 有 高（ ）

製 造 間 接 費（ ）

（ ） （ ）

　　　　　　　　　　　　  製　　　　　品 （単位：円）

月 初 有 高（ ） 売 上 原 価（ ）

仕 掛 品（ ） 月 末 有 高（ ）

（ ） （ ）

解答…p278

問
題26 パーシャル・プランとシングル・プラン
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A　機械稼働時間１時間あたりの変動製造間接費 円／時間

B　月間の固定製造間接費 円

問１ 損益分岐点売上高 円

販 売 数 量 個

問２ 売 上 高 円

販 売 数 量 個

解答…p281

問
題27 原価の固変分解

解答…p281

問
題28 CVP分析①
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問１ 売 上 高 円 販 売 数 量 個

問２ 安全余裕率 ％

問３ 売 上 高 円 販 売 数 量 個

問４ 売 上 高 円 販 売 数 量 個

　　　　　　　　 損　益　計　算　書  （単位：円）
Ⅰ　売　　上　　高 （ ）
Ⅱ（　　　　　　） （ ）
　　 （　　　　　　　　） （ ）
Ⅲ　変 動 販 売 費 （ ）
　　 （　　　　　　　） （ ）
Ⅳ　固　　定　　費 （ ）
　　　営　業　利　益 （ ）

解答…p283

問
題29 CVP分析②

解答…p288

問
題30 直接原価計算①
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🄐　全部原価計算による損益計算書
　　　　　　　　　　　　   損　益　計　算　書  （単位：円）
Ⅰ　売　　上　　高 （ ）
Ⅱ　売　上　原　価 （ ）
　　　売 上 総 利 益 （ ）
Ⅲ　販売費及び一般管理費 （ ）
　　　営　業　利　益 （ ）

🄑　直接原価計算による損益計算書
　　　　　　　　　　　　   損　益　計　算　書  （単位：円）
Ⅰ　売　　上　　高 （ ）
Ⅱ　変動売上原価 （ ）
　　　変動製造マージン （ ）
Ⅲ　変 動 販 売 費 （ ）
　　　貢　献　利　益 （ ）
Ⅳ　固　　定　　費
　　　固定製造原価 （ ）
　　　固 定 販 売 費 （ ）
　　　一 般 管 理 費 （ ） （ ）
　　　営　業　利　益 （ ）

解答…p289

問
題31 直接原価計算②
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🄐　全部原価計算による損益計算書
　　　　　　　　　　　　   損　益　計　算　書  （単位：円）

第　１　期 第　２　期
Ⅰ　売　　上　　高 （ ） （ ）
Ⅱ　売　上　原　価 （ ） （ ）
　　　売 上 総 利 益 （ ） （ ）
Ⅲ　販売費・一般管理費 （ ） （ ）
　　　営　業　利　益 （ ） （ ）

🄑　直接原価計算による損益計算書
　　　　　　　　　　　　   損　益　計　算　書  （単位：円）

第　１　期 第　２　期
Ⅰ　売　　上　　高 （ ） （ ）
Ⅱ　変動売上原価 （ ） （ ）
　　　変動製造マージン （ ） （ ）
Ⅲ　変 動 販 売 費 （ ） （ ）
　　　貢　献　利　益 （ ） （ ）
Ⅳ　固　　定　　費 （ ） （ ）
　　　営　業　利　益 （ ） （ ）

解答…p290

問
題32 直接原価計算③
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　　　　　　　　　　　　　   指図書別原価計算表  （単位：円）
費　　目 No.1001 No.1002 No.1003 合　　　計

月初仕掛品原価
直 接 材 料 費
直 接 労 務 費
製 造 間 接 費
合　　　計
備　　　考

　　　　　　　　　　　　  仕　　掛　　品 （単位：円）

月 初 仕 掛 品（ ） 当 月 完 成（ ）

直 接 材 料 費（ ） 月 末 仕 掛 品（ ）

直 接 労 務 費（ ）

製 造 間 接 費（ ）

（ ） （ ）

解答…p293

問
題33 個別原価計算①
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　　　　　　　　　　　　  仕　　掛　　品 （単位：円）

月 初 仕 掛 品（ ） 当 月 完 成（ ）

直 接 材 料 費（ ） 月 末 仕 掛 品（ ）

直 接 労 務 費（ ）

製 造 間 接 費（ ）

（ ） （ ）

　　　　　　　　　　　　  製　　　　　品 （単位：円）

当 月 完 成（ ） 売 上 原 価（ ）

月 末 製 品（ ）

（ ） （ ）

　　　　　　　　　　　　　   指図書別原価計算表  （単位：円）
費　　目 No.501 No.502 No.503 合　　　計

直 接 材 料 費
直 接 労 務 費
製 造 間 接 費
合　　　計

月末仕掛品原価 円

月末製品原価 円

解答…p294

問
題34 個別原価計算②

解答…p296

問
題35 個別原価計算③
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　　　　　　　　　　　　   製造間接費部門別配賦表  （単位：円）

摘　　　要 配賦基準 合　計
製　造　部　門 補　助　部　門
甲製造
部　門

乙製造
部　門

A補助
部　門

B補助
部　門

C補助
部　門

部門個別費 107,700 51,800 30,800 7,000 9,800 8,300
部門共通費
　厚 生 費 従業員数 26,000
建物減価償却費 占有面積 25,000

部 門 費 158,700
A補助部門費 動力消費量
B補助部門費 修繕時間
C補助部門費 従業員数
製造部門費

解答…p297

問
題36 製造間接費の部門別計算①
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　　　　　　　　　　　　   製造間接費部門別配賦表  （単位：円）

摘　　　要 合　　計
製　造　部　門 補　助　部　門

甲製造部門 乙製造部門 A補助部門 B補助部門
部 門 個 別 費 38,780 16,400 12,300 3,960 6,120
部 門 共 通 費
　福利施設負担額 6,300
　建物減価償却費 1,800
部 門 費 46,880
第 １ 次 配 賦
　A 補助部門費
　B 補助部門費
第 ２ 次 配 賦
　A 補助部門費
　B 補助部門費
製 造 部 門 費

⑴　部門別予定配賦率

　　第１製造部門　＠	 円　	 第２製造部門　＠	 円　

⑵　指図書別予定配賦額

　　No.101　	 円　	 No.102　	 円　

解答…p299

問
題37 製造間接費の部門別計算②

解答…p301

問
題38 製造間接費の部門別予定配賦①



48

⑴　製造間接費予算部門別配賦表
　　　　　　　　　　　   製造間接費予算部門別配賦表  （単位：円）

摘　　　要 合　　計
製　造　部　門 補　助　部　門

第１製造
部　　門

第２製造
部　　門 材料部門 保全部門

部門費合計 164,000 64,000 47,250 40,000 12,750
材料部門費
保全部門費
製造部門費

⑵　部門別予定配賦率

第１製造部門 ＠　　　　 円 第２製造部門 ＠　　　　　円

⑶　指図書別予定配賦額

No.101 円 No.102 円

当月材料消費高 月末材料有高

⑴　先入先出法 円 円

⑵　平　均　法 円 円

解答…p301

問
題39 製造間接費の部門別予定配賦②

解答…p303

問
題40 材料費の計算
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借　方　科　目 金　　　額 貸　方　科　目 金　　　額

借　方　科　目 金　　　額 貸　方　科　目 金　　　額

１

２

３

材　　　　　料

製 造 間 接 費

仕　　掛　　品

材料消費価格差異

解答…p304

問
題41 棚卸減耗損の計算

解答…p304

問
題42 予定消費価格による材料費の処理
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借　方　科　目 金　　　額 貸　方　科　目 金　　　額

1

2

借　方　科　目 金　　　額 貸　方　科　目 金　　　額

１

２

３

４

５

解答…p305

問
題43 材料副費の予定配賦

解答…p305

問
題44 予定消費賃率による賃金の処理
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借　方　科　目 金　　　額 貸　方　科　目 金　　　額

１
本社

工場

２

本社

工場

３

本社

工場

４
本社

工場

５
本社

工場

解答…p307

問
題45 本社工場会計



答案用紙
応用編

●商業簿記
●工業簿記
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商業簿記　応用編　答案用紙

借　方　科　目 金　　額 貸　方　科　目 金　　額

１

２

３

４

５

第 1問対策

1 仕訳問題
時間

解答…Ｐ312

仕訳問題
20分
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借　方　科　目 金　　額 貸　方　科　目 金　　額

１

２

３

４

５

第 1問対策

2 仕訳問題
時間

解答…Ｐ315

仕訳問題
20分
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借　方　科　目 金　　額 貸　方　科　目 金　　額

１

２

３

４

５

第 1問対策

3 仕訳問題
時間

解答…Ｐ318

仕訳問題
20分
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問１ ￥ 評価損相当・評価益相当

問２ ￥

問３ ￥

問４ ￥ 売　却　損・売　却　益

問５ 借方側・貸方側

問１ ￥

問２ ￥

問３ ￥

問４ ￥

第 2問対策

1 有価証券
時間

解答…Ｐ321

有価証券
25分

第 2問対策

2 固定資産
時間

解答…Ｐ324

固定資産
25分
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問１	 株主資本等変動計算書
	 自×１年４月１日　至×２年３月 31 日� （単位：円）

株　　　主　　　資　　　本

資　本　金
資　本　剰　余　金 利益剰余金

資本準備金 その他資本
剰　余　金

資本剰余金
合　　　計 利益準備金

当 期 首 残 高 2,700,000 607,200 0 607,200 63,000

当 期 変 動 額

剰余金の配当等 （ ）

新株の発行（ ）（ ） （ ）

吸 収 合 併（ ）（ ）（ ）（ ）

当期純利益

株主資本以外の項目
の当期変動額（純額）

当期変動額合計（ ）（ ）（ ）（ ）（ ）

当 期 末 残 高（ ）（ ）（ ）（ ）（ ）
下段へ続く

上段より続く
株　　　主　　　資　　　本 評価・換算差額等

利　益　剰　余　金
株主資本
合　　計

その他有価証
券評価差額金

そ　の　他　利　益　剰　余　金

新築積立金 繰越利益
剰 余 金

利益剰余金
合　　　計

当 期 首 残 高 0 600,000 663,000 3,970,200 0

当 期 変 動 額

剰余金の配当等（ ）（ ）（ ）（ ）

新株の発行 （ ）

吸 収 合 併 （ ）

当期純利益 （ ）（ ）（ ）

株主資本以外の項目
の当期変動額（純額） （ ）

当期変動額合計（ ）（ ）（ ）（ ）（ ）

当 期 末 残 高（ ）（ ）（ ）（ ）（ ）

問２
のれんの償却額 ＝ ￥

第 2問対策

3 株主資本等変動計算書
時間

解答…Ｐ328

株主資本等変動計算書
25分
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精　　　算　　　表

勘定科目 残高試算表 修正記入 損益計算書 貸借対照表
借　方 貸　方 借　方 貸　方 借　方 貸　方 借　方 貸　方

現 金 預 金 509,340
受 取 手 形 361,500
売 掛 金 549,600
クレジット売掛金 50,460
電 子記録債権 29,400
売買目的有価証券 26,880
繰 越 商 品 330,000

仮 払 金 18,000
貸 倒 引 当 金 8,100
建 物 1,080,000
備 品 270,000
建物減価償却累計額 573,000
備品減価償却累計額 128,880
土 地 450,000
満期保有目的債券 58,200
その他有価証券 20,520
の れ ん 50,400
支 払 手 形 255,300
買 掛 金 636,000
未 払 費 用 129,000
退職給付引当金 690,000
資 本 金 900,000
利 益 準 備 金 195,000
繰越利益剰余金 174,000
売 上 5,250,720
有 価証券利息 1,200
仕 入 3,450,000
給 料 1,355,400
旅 費 交 通 費 72,600
水 道 光 熱 費 108,000
通 信 費 52,440
支 払 手 数 料  960
租 税 公 課 32,220
減 価 償 却 費 64,680
手 形 売 却 損  600

8,941,200 8,941,200
貸倒引当金繰入
棚 卸 減 耗 損
商 品 評 価 損
有価証券評価益
その他有価証券評価差額金
貯 蔵 品
退職給付費用
の れ ん 償 却
当 期 純（　　）

第 3問対策

1 精算表
時間

解答…Ｐ331

精算表
40分
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損　益　計　算　書
自 ×１年４月１日　至 ×２年３月 31 日

� （単位：円）
Ⅰ　売　　　 上　　　 高 （ ）
Ⅱ　売　　上　　原　　価
　１．期 首 商 品 棚 卸 高 （ ）
　２．当 期 商 品 仕 入 高 （ ）
　　　　合　　　　　計 （ ）
　３．期 末 商 品 棚 卸 高 （ ）
　　　　差　　　　　引 （ ）
　４．棚　卸　減　耗　損 （ ）
　５．（� ） （ ）（ ）

売 上 総 利 益 （ ）
Ⅲ　販売費及び一般管理費
　１．給　　　　　　　料 178,000
　２．保　　　険　　　料 （ ）
　３．支　払　手　数　料 10,800
　４．減　価　償　却　費 （ ）
　５．支 払 リ ー ス 料 （ ）
　６．貸 倒 引 当 金 繰 入 （ ）
　７．賞 与 引 当 金 繰 入 （ ）（ ）

（　　　　　　　） （ ）
Ⅳ　営 業 外 収 益
　１．有 価 証 券 利 息 （ ）
　２．為 替 差 益 （ ）（ ）
Ⅴ　営 業 外 費 用
　１．支 払 利 息 （ ）

（　　　　　　　） （ ）
Ⅵ　特　　別　　利　　益
　１．（� ） （ ）
　２．固 定 資 産 売 却 益 （ ）（ ）
Ⅶ　特　　別　　損　　失
　１．固 定 資 産 圧 縮 損 （ ）
　２．（� ） （ ）（ ）

税引前当期純利益 （ ）
法人税、住民税及び事業税 （ ）
法人税等調整額 （△ ）（ ）

（　　　　　　　　） （ ）

第 3問対策

2 財務諸表（損益計算書）
時間

解答…Ｐ337

財務諸表（損益計算書）
40分
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貸借対照表に記載される金額
① 現 金 預 金 ￥

② 商 品 ￥

③ 投 資 有 価 証 券 ￥

④ その他有価証券評価差額金 ￥ 評価損相当・評価益相当

（注）　評価益相当と評価損相当のいずれかに◯をつけて答えること。
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貸　借　対　照　表
	 ×２年３月 31 日現在� （単位：円）

資　産　の　部 負　債　の　部
Ⅰ　流　動　資　産 Ⅰ　流　動　負　債
　　現　金　預　金 （ ）　　支　払　手　形 （ ）
　　受　取　手　形 （ ）　　買　　掛　　金 （ ）
　　売　　掛　　金 （ ）　　電子記録債務 （ ）
　　有　価　証　券 （ ）　　リ ー ス 債 務 （ ）
　　商　　　　　品 （ ）　　未　払　費　用 （ ）
　　前　払　費　用 （ ）　　未払法人税等 （ ）
　　未　収　収　益 （ ）　　　流動負債合計 （ ）
　　貸 倒 引 当 金 （△ ）Ⅱ　固　定　負　債
　　　流動資産合計 （ ）　　長 期 借 入 金 （ ）
Ⅱ　固　定　資　産 　　長期リース債務 （ ）
　　建　　　　　物 （ ）　　繰延税金負債 （ ）
　　　減価償却累計額 （△ ）　　　固定負債合計 （ ）
　　備　　　　　品 （ ）　　　負 債 合 計 （ ）
　　　減価償却累計額 （△ ） 純　資　産　の　部
　　リ ー ス 資 産 （ ）Ⅰ　株　主　資　本
　　　減価償却累計額 （△ ）　　資　　本　　金 （ ）
　　ソフトウェア （ ）　　利 益 準 備 金 （ ）
　　投資有価証券 （ ）　　繰越利益剰余金 （ ）
　　長 期 性 預 金 （ ）　　　株主資本合計 （ ）
　　長期前払費用 （ ）Ⅱ　評価・換算差額等
　　　固定資産合計 （ ）　　その他有価証券評価差額金 （ ）

　　　純資産合計 （ ）
　　資　産　合　計 （ ）　　負債及び純資産合計 （ ）

区分式損益計算書に表示される利益
① 売 上 総 利 益 ￥

② 営 業 利 益 ￥

③ 税引前当期純利益 ￥

④ 当 期 純 利 益 ￥

第 3問対策

3 財務諸表（貸借対照表）
時間

解答…Ｐ344

財務諸表（貸借対照表）
40分
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工業簿記　応用編　答案用紙

工業簿記対策

時間
10分 解答…p354１ 費目別計算

借　方　科　目 金　　　額 貸　方　科　目 金　　　額

（1）

（2）

（3）

（4）

（5）

①

②
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個別原価計算工業簿記対策

時間
15分 解答…p3572

問１

前 月 末 の 仕 掛 品 有 高 　円

前 月 末 の 製 品 有 高 円

問２

直 接 材 料 費 　円

直 接 労 務 費 　円

製 造 間 接 費 円

問３

当 月 末 の 仕 掛 品 有 高 　円

当 月 末 の 製 品 有 高 円

問４

当 月 の 売 上 原 価 　円
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工業簿記対策

時間
15分 解答…p360

部門別計算3
問１
　　　　　　　　　　　　　　　　  予 算 部 門 別 配 賦 表� ( 単位：円 )

費 目 合 計
製 造 部 門 補 助 部 門

第１製造部 第２製造部 修 繕 部 材料倉庫部 工場事務部

部 門 費 134,400,000 65,672,000 48,170,000 7,776,000 5,600,000 7,182,000

修 繕 部 費

材料倉庫部費

工場事務部費

製 造 部 門 費

第１製造部の予定配賦率 　円／時間

第２製造部の予定配賦率 　円／時間

問 2
　　　　　　　　　　　　　　　製造間接費（第１製造部）� ( 単位：円 )

実 際 発 生 額 6,200,000 予 定 配 賦 額 ( )

予 算 差 異 ( ) 操 業 度 差 異 ( )

( ) ( )

問 3
　　　　　　　　　　　　　　　製造間接費（第１製造部）� ( 単位：円 )

実 際 発 生 額 6,200,000 予 定 配 賦 額 ( )

予 算 差 異 ( ) 操 業 度 差 異 ( )

( ) ( )
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工業簿記対策

時間
15分 解答…p364

本社工場会計4
工 場 の 仕 訳

借 方 科 目 金　　額 貸 方 科 目 金　　額

(1)

(2)

(3)

(4)

(5)

本 社 の 仕 訳
借 方 科 目 金　　額 貸 方 科 目 金　　額

(1)

(2)

(3)

(4)

(5)
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工業簿記対策

時間
15分 解答…p3675 単純総合原価計算

（１）　　　　　　　　 総　合　原　価　計　算　表� （単位：円）
Ａ 材 料 費 Ｂ 材 料 費 Ｃ 材 料 費 加 工 費

月 初 仕 掛 品 11,200 ( ) ( ) ( )

当 月 投 入 205,000 131,300 ( ) ( )

合 計 ( ) ( ) 570,000 279,050

月 末 仕 掛 品 ( ) ( ) ( ) ( )

完 成 品 ( ) ( ) ( ) ( )

（２）
売 上 原 価 ＝ 円

工業簿記対策

時間
15分 解答…p370

工程別総合原価計算6
当工場では、２つの工程があり、第１工程の始点で原料を投入し加工して第１工程完

了品となる。そして、第２工程の始点で第１工程完了品を投入し、加工して製品となる。

ここで、第１工程完了品原価は、第２工程では、（①　　　　　　　）とよばれ、第１

工程完了品は、第２工程の始点で投入されることから、（②　　　　　　　）とみなして

原価配分の計算を行う。このような工程別総合原価計算の計算方法を（③　　　　　　　）

という。

通常、不可避的に生ずる仕損は、（④　　　　　　　）とよばれる。それが生じた

ために増加した原価である（⑤　　　　　　　）は、製品原価性をもつために良品が

負担すべきであるが、いつ発生したかによって負担先が異なる。 ⑤ は、第１工程では

（⑥　　　　　　　）のみに負担させるが、第２工程では ⑥ と（⑦　　　　　　　）の

両者に負担させる。

第 １ 工 程 の 月 末 仕 掛 品 原 価 は（ ⑧　　　　　　　） 円、 完 成 品 総 合 原 価 は

（⑨　　　　　　　）円である。

第２工程の当月製造費用の ① は（⑨　　　　　　　）円、第２工程の月末仕掛品原価

は（⑩　　　　　　　）円、完成品総合原価は（⑪　　　　　　　）円である。
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工業簿記対策

時間
15分 解答…p373

等級別総合原価計算7
（１）

月 末 仕 掛 品 原 価 円

製品Ａの完成品総合原価 円

製品Ｂの完成品単位原価 円／個

（２）
損 益 計 算 書 　（単位：円）

Ⅰ 売 上 高 ( )
Ⅱ 売 上 原 価

月 初 製 品 棚 卸 高 1,366,000

当月製品製造原価 ( )
合 計 ( )

月 末 製 品 棚 卸 高 ( )
差 引 ( )

原 価 差 異 ( ) ( )
売 上 総 利 益 ( )

組別総合原価計算工業簿記対策

時間
15分 解答…p3768

　　　　　　　　　　　　　  組別総合原価計算表� （単位：円）

Ｘ製品 Ｙ製品

原料費 加工費 原料費 加工費

月初仕掛品原価 40,600 24,850 73,400 14,320

当 月 投 入 費 用 461,000 ( ) 733,000 ( )

合 計 501,600 ( ) 806,400 ( )

月末仕掛品原価 ( ) ( ) ( ) ( )

完成品総合原価 ( ) ( ) ( ) ( )
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工業簿記対策

時間
15分 解答…p379

標準原価計算①9
問１ 固定製造間接費の標準配賦率 ＝ 円／時間

変動製造間接費の標準配賦率 ＝ 円／時間

問２ 当 月 の 標 準 配 賦 額 ＝ 円

問３ 製造間接費総差異 円 （ 有利 ・ 不利 ）

予 算 差 異 円 （ 有利 ・ 不利 ）

能 率 差 異 円 （ 有利 ・ 不利 ）

操 業 度 差 異 円 （ 有利 ・ 不利 ）

問４ 操 業 度 差 異 円 （ 有利 ・ 不利 ）

（注）（　）内の「有利」または「不利」を○で囲むこと
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標準原価計算②工業簿記対策

時間
15分 解答…p38210

問 1
借　方　科　目 金　　　額 貸　方　科　目 金　　　額

（1）

（2）

（3）

問２
損 益 計 算 書

Ⅰ 売 上 高 ( )
Ⅱ 売 上 原 価

当 月 製 品 製 造 原 価 ( )
月 末 製 品 棚 卸 高 ( )
　 標 準 売 上 原 価 ( )
原 価 差 異 ( ) ( )

売 上 総 利 益 ( )

（単位：円）
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工業簿記対策

時間
15分 解答…p385

直接原価計算11
直接原価計算による損益計算書では、売上高から変動費を控除して（① 　　　　　　）

を計算し、さらに（② 　　　　　　）を控除して営業利益を計算する。第１期の①は

（③ 　　　　　　）円、営業利益は（④ 　　　　　　　）円である。一方、全部原価

計算によると、売上高から売上原価を控除して（⑤ 　　　　　　　）を求め、さらに

（⑥ 　　　　　　　）を控除して営業利益を計算する。第１期の⑤は（⑦ 　　　　　　）

円、営業利益は直接原価計算と同じである。

第２期の営業利益は、直接原価計算によると（⑧ 　　　　　　）円、全部原価計算に

よると（⑨ 　　　　　　）円である。この営業利益の差は、全部原価計算において期末

棚卸資産に含まれる（⑩　　　　　　　　）の分である。

仮に、第２期の製品生産量を 6,000 個とすると、このときの営業利益は、直接原価計算

によると（⑪ 　　　　　　）円、全部原価計算によると（⑫ 　　　　　　）円になる。

解答…p38812
工業簿記対策

時間
15分

CVP 分析

問１ ％

問２ ％

問３ 万円

問４ 万円

問５ ％

問６ 万円


